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Kegpdharo 1

Aravuopoatixol Xwpot

1.1 Oplopdg - IdLotnTeg

To Pacixd avtixeluevo YeEAETNG TNS Yo IAYEBRUC Elval 0 SLUVUOUATIXOS YWEOC.
O avayvwotrng uropel va €yel xotd Vou T0 GUVOAO TwY GUVNULCUEVKDY DLUVUCUATWY
ue Tic ouvideg tpdlels mpdoleong xat faluwTol TOAAATAACLIGUOU, TapoAa auTd Yo
UEAETACOLUE GUYOAX TO YEVIXY, TwVY omoiwy To ototyela Yo umoxoly ot WoTNTES
TOPOUOLEG PE AUTEC TWVY OLUVUCHETMDVY (TC.X. oUVOAA TVEXWY, TOAWYLHGY, Euxiel-
detot ywpeot). Autéd 1o onolo pag EVOLUPEPEL TPOG MEAETY) Efvan 1) “YpouuLxr dour)” Tou
Y WOEOL.

1o mapoxdte Yo oupforilouye e F 1o ooua (field) twv nporypotidy oprducy
R 7 tov wryaduwy apriuany C.

Optowde 1.1. Evag davvopatikds ydpos (vector space) eni tov F eivar éva un

7 7 7 7 7 N 7 N y4
kevé otvodo V (ta orotyeia tov omolov Ja ovoudlovtar diavdouata) epodiaouévo e
ovo mpdéeig

+ VXV —V
(x,y) — . +y “mpdodeon™
FxV-—V

2

(AN z) — Xz = A “Paluwtds noAdamdaoiaouds 1 ywipevo”™,
01 omolfeS 1kavoTowly TS €£1jS 1010TNTES:
i) x+y=y+x yuakidexr,yecV.
i) (r+y)+z=x+ (y+2) ya kile r,y,z € V.

iii) Trdpyer éva ovoyelo 0 € V (undevikd didvuoua) térowo dote © + 0 = x yia
kde z € V.
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w) [a kdOe oroyeio x € V' vrdpyer éva atoeio y € V' téroo dote x +y = 0.
v) 1-x=1x ya kdle x € V.

vi) A+ p)-z=X-x+p-x yaxide \,peF zeV.

vit) (Ap) -z =X (p-x) ya kde \,p e F,x e V.

viii) A (x+y)=XN-x+ Xy ya kdde N € F,x,y € V.

IMapatneroeg
1) O optopog e€optdtan and to cwua F. H évvola tou Sravuouatiol yopou optleto
Yo omowdr|mote cwua F, ahid euelc Ya nepopiotolue otny nepintwon tou F =R 7

C ywele wwdtepn anwheio TS YEVIXOTNTAUS TNE OANG Vewplog.

2) AvF =R o V ovoudletar mpaypotixde dlavuouatixée yweoc eved av F=Co V

ovoudZeTon Utyadixog SLYUOUATIXOS YWEOC.

IMTopadeiypota

1) To olvoro F" = {x = (ai,...,a,) : a; € F} anotedel dravuopotind yo-
po ent tou F ue mpdleig mpodoveon xar TOAAATAACLUOUS XATE GUVTETOYMEVT. Av
r = (a1,...,an), y = (by,...,b,), A € F tétc x +y = (a1 + by,...,a, +

bn), Ax = (Aaq,...,Aa,). ‘BEva otoiyelo ye my Wdtrra i) tou Opiopo? 1.1 ef-
var 0 0 = (0,0,...,0). Eva ddvuopa tou F* da uropel vo ypdgeton eite ¢ éva
a1
Stévuopo-yeopur (ar, . .., ay) elte wg éva SLdvuoUa-oTHAN
Qn

'Etot 1o R? etvan Sravuopatixde yopoc ent tou R, dmou yio topdderyua

(—2,3,4) + (1,—1,8) = (—1,2,12)

nal
—3(4,0,—1) = (—12,0,3)

2 7 N 7 ’ 7 7 i
xow to C* elvan OLO(VUOLJ.O(TLXOQ AWPOC ETL TOY C 6mou YL TEO(pO(BELYP.O(

(2+3i,1) 4+ (1 —i,4i) = (3 — 2,1 + 4)

pidei)
i(2414,3) = (=1 + 2i, 30).
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2) To C etvon Sravuopatixde ywpog ent tou R.

3) To 6Uvoho Twy cUVHYLY BLVUCUITKY UE TEAZELS TN YEWUETEXT| Tpbdoveay) U+ W
xot Boduwtéd modhamhaotacud AU (A € R) 6nwe tic yvopiloupe and tny avahutixd

YewpeTplo amoTEAEL DLAVUGHATIXG Y WPO.

4) To olvoro wwy oxorouvhoy F* = {(a1,as,...) : a; € F} eni tou F ye uc dieg

mpdlelg omwe oto IMupdderyua 1.

5) Eow A# 0 xau V ={f:A— F}. Opilovue npdlewc oto V we (f + g)(x) =
f@)+g(z), Af)(x) = Af(z), A € F. Tédte 10 alvoro V eivor Bravuouatinds yodpoc

eni Tou F.

6) 'Evoc m x n nivoxog (matrix) pe otoryelo and 1o owpa F eivor o opdoydvia

OLdTaln TG wop@nic

ailz a2 A1n
ag1  A22 (57
m1 Am2 " Omn

6mou xdde otoryelo a; (1 <7 <m,1 < j < n) elvon éva ototyeio Tou F. XuuBohi-
Coupe tov mapamdve ivaxa xon wg A = (a;;). To otowyela a1, ao, . . ., Gin oUNOTOOY
TNV -ypouur| Tou Tvoncar A xan tor oTovyEldl @), Ggj, . . ., Gy CUVIOTOUY TNV j-OTAAT

Tou mivaxo A. Ta otowyela a;; pe @ = j ovoudlovton dorywvia oTotyeio Tou Tivaxa

A. Edv m = n t61€ 0 mivaxac A € M, (R) ovopdleton tetpayovixde. O n x n
mivaxog Ye oha T ototyela 0 € F ovoudleton undevindg mivoxag xon cuuBohileton ye
0.

AYo m x n nivaxec A = (a;;), B = (b;;) ovopdlovton {oot edv ta avtioTotya
otouyelo Toug ebvan foa, ONAXDY a;; = bi; v xde 1 <7 <n,1 <5 < m.

YuuBohilouye ye Myyun(F) 10 0lvolo OAwV TV M X N TvexXwY YE GTOLyE-
a and 1o F. Opilouye 8o mpdlec 010 oOvoho My, ., (IF) mpdodeon xon Baduwtd
nolamhactoold we e€fic: ‘BEotw A = (a;;), B = (b;j) € My (F) xu A € F. Téte
(A4 B)ij = (aij + bij) xon (AA);; = (Aaij). T napdderypa, oto oGvoro Mays(R)

elvor
123+—1o4_027
4 5 6 3 -1 2/ \7 44
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4100_ —4 0 0
2 -3 4 /) \ -8 12 —-16 /)

Me tic mopandve nedielc 10 oivoro My, ., (F) anotekel évay Stavuouoatind ywpeo ex

pdeis

Tou .
7) 'Eva nohudvuuo ye cuvtereotéc ato ooua I elvon pio éxgppaon tne nopprc

p(z) = anx™ + ap_12™ "t + - 4+ ayx + a, (1.1)

omou n un apvnTixog oxépanog. Ta otouyeio a; € F ovoudlovton ouvteheotéc Tou
noAvwvouov. Av p(x) = 0, dnhadr a, = a,—1 = -+ = a1 = ag, 10 p(x) ovopdleton

undevixd moduwvugo. O Baldude tou mohuwyviuou etvar o u€yiotog exdétng Tou o

nou eygaviletar oty éxgpoon (1.1). Y10 undevixd tolu@yuuo Vétouue cuuBatind
Bodud —1 ( # xou —00 YepIXéc QOopEQ).
Aud Tohumyuua

p(z) = anx™ + ap_12" "t + - 4 ayx + ag

pdeis

() = bpx™ + by 2™ - F by 4 by

ovoudlovta loa €dv m = n xat a; = b; Yo i = 0,1,...,n. 'Evac aprduéc zp € F
ovoudleta pila (root) tou moAuwylduou p(x) edv p(zg) = 0. Fevixd unopolue vo
ﬂewpﬁoouysﬁx TOAUGYUUO we W ouvdptnon p : B — F ue tino (1.1). SuufBoki-
Louye ye P(IF) 10 6Uvoho 6Awv Twv ToAUVIUOY UE ouVTELEaTéS a0 alvoro F. O

oploouye dVo mpdéec oto P(IF) w¢ e€hc: 'Eotw
p(2) = anz™ + ap_12" 7t - arz + ag

pdeis

() = bpx™ + by 2™ - F b+ by

dVo ototyeto tou P(IF). Trodétouue 61t m < n xou 0pllovpe by = bppe = -+ =
by,

= 0 ondte 10 ¢(x) YpdpeTon WS
q(z) = bpa™ + -+ + byx + by.
OpiCoupe

p(x) 4+ q(x) = (an + bp) 2™ + (-1 + bu_1)z" L+ -+ (a1 + b))z + (ag + bo)



1.1. OPIYMOX - IAIOTHTEX. 3

xou vy xdde A € F
Ap(x) = Aanz™ + Aap_12" 4 -+ dayx + Aag.
Me T npdeic autéc 10 olivoro P(F) anoxtd OOUT DLAVUCUATIXOU Y WEOV.

8) Oewpolue 10 oivoho V = {(a1,a2) : ar,as € R} xou opilloupe 800 npdleic we
e€hc:
(a1, as) + (b1, b2) = (a1 + b1, a2 — by)

pdeis

)\(al,ag) = (/\al, )\CLQ), ()\ c R)

To otivoho V dev elvou BtavucopaTtinds Y weog eTELST ot tIOTNTES i), ii),vi) ToU 0pLoUoU

dev oybouv yevixd. [ mapdderyua, yio (a1, az) = (1,0) xou (by, by) = (0, 1) eivou
LNUELOYOUPE OTL Eval GUVOA0 V' Bev efvar SLavuoUaTinGS Y0pog OTay OEV Loy UEL TOU-

Aytotov pla and g WdTNTES 7) - viii) xou TOTE Vo mpémet (6TwS AAVauE Mo TévVw)

va Bpolue €va Toh) ouYXEXPWEVO avTinapddetyuo (counter-example).

IBL6TNTES BLAVUCUATIXNGY Y DEWY
Me yenon twv Wotiwwy i) - viii) tou Oplopol 1.1 eivon Suvatdy va anodety oty ot

TopaxdTe Widtntee (doxnon).

1) To Sdvuoya 0 tne Wiotntac 4i1) elvon uovodixd xon Yo ovoudleton 10 Undevixd
dwdvuoua Tou V.

2) To Sidvuoya ¥ e WoTHToC ) elvon povadixd. Ou cuufBoliletoun ye —x xon Yo

ovopdletar To avtideTo Tou .

) Twxdde x € Vxw A€ F oy bouv ta eChc:
Ox =0, z0=20

pdeis

(=N)z = —(Az) = A(=2).
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1.2 Yroyweot

Etvar ouvniopévn mpoctixt; otny dhyeBea dtav opileton €va alyePoind aviixeluevo
(m.y. ouddo, Saxtihiog) elvan va opicoupe éva UTOGUVOLS ToU To omofo Vo €yel TNV

avtioTtouyn Teddn (m.y. unoopdda, unoduxTiMoC).

Opwouog 1.2. Eva vrootvolo W evds dravvopatikod yapov V eni tov IF ovopdle-
a1 (Oavvouatikds) vidywpos (subspace) tov V' edv to W elvar diavvopatikég yipos
enf tov F pe wig i01eg mpdées tng npdodeons kar Paduwrot toAddrAacaoiot tov V.
Yuupohioucs: W < V.

IMapatneroeg
1) Kde Swavuoyatixdc yodeoc, V éyet 80o vroyodpous, tov V xot tov undevixd (1

TETPPEVO) uTdywpo {0}

2) Kdde undywpoc W tou Stavuoyatixol yweou V' meptéyel to undevind Siévuopol
0 wou V. Ipdypatt, yia xdde w € W etvaw W S 0w = 0. T va ehéyyouue 6TL Eva
utocivoro W evég Siavuouatinol yweou V elvon undywpog apxel va yenotuonototue

TO TORUXATW XQITHELO.

Ilpbtaom 1.1. Foww W éva un kevd vrootvodo €vdg duavvouatikol ywpov V.

To W eivar vrdywpos tov V' edv ka1 ovo edv woyvovy ta €€ng:
1) x+yeW ya kde x,y € W,

2) e € W ya kd0e N € F,x € W.

Améoaén. To eudl ebvar duueco and tov optoyd. [a to avtiotpogo, emeldy| ot
WBIOTNTES 9) — i) Loy bouv hoyw Tou 6Tt W C V, apxel va anodei€ouye 6t 0 € W
xon 6Ly xde x € Woyer —x € W. Ilpdypat, Aoyw tne 2) ebvaw Ow = 0 € W
v xée w € W C V. Enlong, W 3 (—1)z = —x v xéde z € W. O

Hapathenon
‘Evag cuvrhopévog tpdmog va ehéyyoupe ott To W ebvan un xevé cbvolo, etvan del-
yvovtac ot 0 € W.

IMopadeiypoto

1) 'Eotw W = {(x1,29,0) : z; € F} C F3. Téte 10 W ebvar undywpog tou F3.
Hedrypart, enedn (0,0,0) € W oeivae W # 0. 'Eotw (21, 22,0), (y1,v2,0) € W xau
AeF. Tote

(1,22,0) + (y1,92,0) = (21 + y1, 22 + 42,0) € W
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pdeis

/\(l’l,ZEQ,O) = (/\$1,)\ZL’2,0) e W.

2) 'Eotw W = {(z1, 12,3, 74) € F* : 23 = 24+ 2}. Téte 10 W Bev ebvon undywpog
tou F4. Tlpérer va dwcoupe éva avtimapdderypa Tou vo detyver 6Tt dev ixavoroteito
wla and g anantrioeg g Hpdtaong 1.1. Hpdyuatt, yio To oToryelo (1,0,3,1) e W
xou vt A = 2 efvon 2(1,0,3,1) = (2,0,6,2) ¢ W (emedn 6 # 2+ 2).

3) Eow n un apvnuxdc axéponog xon ouuforilovye pe P, (F) 1o olvoko 6hewv twy
To YOy 010 obvoro P(F) Baduol to nohd n. Téte P, (F) < P(F).

4) 'BEow W = {p € P(F) : p(2) = 0}. Téte W < P(F).

5) Mepwot undywpot tou R? etvor ot {(0,0)}, R? xou ot eudelec mou dépyovtar and
Ty apyh T afévey. Trdpyouv dhhoy; Mepixol undyweot Tou R? ebvor ot {0,0,0)},
R3, ot eudeiec Tou OLépyovTon amd TNy apyh xodng xou To extreda Tou SEpyovToL and

Vv apyn. Trdpyouv dhlol UTOYWEOL;

6) O avdotpogoc (transpose) Al evéc m x n wivoxa elvor o n X m wivoxac Tou

mpoxUTTEL amd Tov A evahhdoovTog Yeuuués xon othles. 1o mopdderyua,

t 2 4
2 1 -3
= 1 1
<410>
-3 0
t
12\ (13
3 4) 24/

"Evac nivaxog ovopdleta ouppetpixoc edv A' = A xon avtiovpuetoxoe ey AL = —A.

ol

Hapatneriote Tt cupueteixol xan avTicuppeTeol tivaxeg efvon avaryxactind TeTpa-
yovixol tivaxec. Edxoha npoxintouy ot oyéoec (A + B)t = A"+ B', (AA)" = MAL
LUVETWS, TO GUVOAY TV GUUUETELXMY XU OVTICUPUETRIXMY TVAXWY ATOTEAOUY UTO-

YOPOLS Tou dtavuouatixod ykeou M., (IF).

7) Evac n x n nivaxac A = (a;;) ovoudleton Stoydvioc €dv a;; = 0 yia xdde i # j,

ONAadY| €yl TN HoPYN
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A—
0 (nn

Téte 10 0UVOLO OV TWV DLOYWOVIWY TIVIXGWY VAL BLOIVUCUATIXGS UTOYWEOS TOU
M, (IF).

8) To iyvoc (trace) evoc n x n nivaxa A = (a;;) eivor o apriude

trA:a11+a22+~~—|—am e F.
Mo xdde A, B € Myun(F) xan A\, € F ioyder 6u tr(AA + uB) = AtrA + utrB.

SUVETOC, T0 6UVOAO
W ={A € Mxn(F) : trA = 0}

etvon oY wpog Tou My, (F) (doxnon).

1.3 Anuovpyio UTOYWEWY ATO AAAOULG

Oa S0LUE TOEU TWS UTOPOUUE VAl ONUIOURYHICOUUE OLUYUCUATIX0US UTOYMPOUS Ao

GAAOUC DLAVUCUATIXOUS Y WEOUC.

ITpotacn 1.2. Av Wy, Wy efvar vndywpor tov V' téte n touny Wy ()W eivar vrd-
Xwpos Tou V.

H évwon unoywpwyv dev elvor mdvta undywpoc (dwote avtinapdderypa). Loylet
Ouwe To €€hc:
Ilpétaoyn 1.3. Eow Wi, Wy vndywpor wov V. Tdve n évwon WilJW, evar

uvndywpog tov V' edv xar uovo edv efve Wy C Wy efve Wy C W

Opwouwog 1.3. Foww Wi, Ws, ..., W, vrdywpor tov V. To dUpowopa opiletar wg
Wi+ Wot- -+ W, ={w +wa + - +w, : w; € W;}.

To ddpotopa etvan évag undyweog tou V.

IMapodeliypoto
1) Eotww Wy = {(x,0,0) : x € F}, Wy = {(0,4,0) : y € F}. Téte Wy + Wy =
{(z,9,0) : x,y € F}.
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2) 'Eotww Wy = {(z,0,0) : x € F}, Wy = {(y,y,0) : y € F}. Téte Wy + Wy =
{(z,9,0) : 2,y € F}.

IMopatrenon
Arnodewvietar 6Tt 1o dlpowoyo Wy + Wy + - - + W, elvon 0 wixpdtepog UmdYweog

(¢ utoolvolo) tou V' mou va teptéyet Touc unoywpous Wi, Wy, ... W,.

Opwouog 1.4. Eotw Uy, Us, ..., U, vidywpor tov V. Ay kdle v € V ypdpetar

katd povaoiko Tpomo ws
T=uU+uUs+ -+ Uy, u; €U,

téte o V' ovopdlerar evdv ddpoiopa (direct sum) wwv U; kar ypdpovue V. = Uy &
U@ @& Up.

IMopadeliypota
1) Eoctw

Ui = {(z,9,0)€F: 2,y cF}
Uy = {(0,0,2) eF?:z€cF}
Us = {(0,y,y) €eF°:y eF},

urdyweot Tov F3. Téte F3 = Uy + U + Us, enedy
(I7 y7 Z) = (:’U7 y? 0) + (O’ O’ Z) + (07 07 0)7
k& F £ Uy @ Uy @ Us. Hpdyport, to (0,0,0) yedgetar e 800 1p6TOUC ¢

(0,0,0) = (0,1,0)+(0,0,1) + (0, -1, 1)
= (0,0,0) + (0,0,0) + (0,0,0).

2) 'Eow V = P(F) xou Ue, Uy ot undyweol tou V' ye ototyelo 1o moludvuUa dpTiou

xot weptttol Baduol avtiotowya. Tote
P(F) =U, & U,.

IMpdétaon 1.4. Eotww Uy, Us, ..., U, vtéywpor tov V. Téte V = U, ®Us®- - -DU,,

edv ka1 pdvo edv
DV =U+-+U,

2) O pdvog tpéros va ypagrel wo 0 € V ws dipotopa 0= uy + -+ + up, (u; € Ujy)

efvar dtay oAa ta u; = 0.
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Anédaén. To 1) eivar dpeco and tov optod. I 10 2) €otw 6Tt 0= uy + - - - + Uy,
v xdmota u; € U, Enedn ebvon xou 0 = 0+ - -+ + 0, and 10v 0ploud T0u EVVELS

adpolopatog npoxintel 61t u; = 0. Avtiotpoga, éotw v € V. Adyw tou 1) eivor

V= Uy, (1.2)
v xdmowa u; € U;, GUVETOC

V=U+ - +Up,.
[o Ty povadixdTnTa, €0Tw OTL €Y0UUE

V=W F - F Wy, (1.3)
w; € U;. Me agaipeon twv (1.2) xon (1.3) npoxintet o1t

0= (ug —wi) + -+ (U — W),

6mov u;—w; € U;, cuvende and 1o 2) tpoximtel 6t w;—w; = Oyraxddei =1,... m,

doo u; = w;. O
H nogaxdrw edwr neplntnon €yel evotapépoy.

Ilpbtaon 1.5. Eoww Wi, Wy uvndywpor tov V. Tére V=W, © Wy edv ka1 pdvo
edv' V. =Wy + Wy kar Wy (W = {0}.

Améoeén. Acxnon, O

1.4 Tpoppixol cuvovaocwol - I'evvritopes SLa-
VUOUATIXOV Y OEWY

Optowde 1.5. 1) Foww V dwvvopatikds xyopos kar vy, vs, ..., v, € V. ‘Evag

YPAUUIKOS TUVOVATHOS TWV U1, Vg, . . ., Uy, €lval éva Oidvuopa tns Hopens

)\11)1 -+ )\27)2 + -+ )\mUm, >\z cF.

2) To otvolo dwv twr ypaupuikdy owvrdvacudy tov ouvidov {vy, v, ..., Uy} CUH-

Poriletar wg
spanf{vy, ..., vt = {Nv1 + -+ Apvn 0 N € T

(Mepixd BipAia to ovpPodilovy ue (vy, ..., Um))
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IMopdderypo
‘Eotw V =TF3. Téte
(7,2,9) = 2(2,1,3) +3(1,0, 1),

doa (7,2,9) € span{(2,1,3),(1,0,1)}.

Ioybouv ta e€hc: (Aoxnon)

1) To ovoho span{uvy, ..., vy, } ebvat undyweoc Tou V xat ovoudletat 0 UG WEoS Tou

Tapdyetar omd ToL BlovioUATA U1, . . ., Upy 1 Yeouux) Ofen tou {vr, ..., v}

2) O undywpoc span{vy, ..., vy} €ivar 0 pxpoTEROC UTGYWPOS Tou V Tou TEpLEyEL

OhL o SLVOOUOTOL V1, . - ., Upy. BUVETRS, span{l} = {0}.

IMopdderypo

span{v}
span{vy, vo}

U1
v
V2

Optowde 1.6. 1) Av span{vy,..., vy} =V wére Aéue dut wo ovvoro {vy, ..., v}
rapdyet Tov dravvouatics ywpo V, 1 6t ta hiaviouata vy, . . ., vy, €val yevviTopes
Tou V.

2) O dwrvouauxds yapos V. ovoudletar menepaouéyvng didotaong (finite dimen-

sional) edv mapdyetar and kdnow (menepaoiévo) ovvoro davvopudtwy vy, . . ., Up,.

Awagopetikd o V' ovoudletar drepns didotaons (infinite dimensional).

IMopadelypoata

1) O davuopotixde yodeoc F™ eivar menepaopévne Sidotaonc. To alvoho
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nopdyet tov F™ (yioi;).
2) To oivoho {(1,2), (7,—5)} mapdyer Tov dvuouatind yweo R? (yuati;).

3) O dwvuouatindg yweoc Py (F) twv tohuwviuwy Baduol to o) n elvon nenepa-

ouévng dudotaonc. Medypar, P, (F) = span{l, z,..., 2"}.

4) Ot dvuopatixol yopor P(F) xou F efvan dretpne Sidotaong (doxnon xdmws 80-
OXOMY)).

11 11 10 0 1 )
5)span{<1 0),(0 1),<1 1>,<1 1)}:M2X2(R)(Ytau,).

Hoapathenon

Efvar duvartéy va oplotel umdyweog evog dtavuouatixol yweou V mou mopdyeton and
éva un xevé unoalvoho S tou V' (evdeyouévac xot dretpo). Téte xdie ototyeio Tou
V' yedpeTon ¢ TETEQUCUEVOS YRUUUIXOE GUVOUUCUOS GToLyElwY Tou S. O undywpog

auTOS ovopdleTon UTOYWEOS Tou TapdyeTor and 10 S xou cuuBohileTon ue span(sS).

Mo mopdderyua, éotw S = {(cosf,sinf) : € R} 10 olvoro v dtoavuoudtwy tou

R? mou oymuotilouv Tov povadiaio xixho St Téte span(S) = R2.

1.5 T'poppixny e€dptnon xou yeauutxy avedopg-

’
tnola
‘Eotw vy, ..., v, dvbopata evog davuouatixol yweou V xat v € span{vy, ..., v, }.
Téte undpyouvy ay, ..., a, € F 1010 dote v = a 101 + - - - + a,v,. To epdTrUA Efvan

x0T TOoOY 1) Exppaot, auth efvon povadixh. Av dev eivar yovaduer, tTéte Yo €youue

6t v =dv + -+ a,v, (a) €F) ovvende 0= (a1 — ay)vy + -+ - + (an — a,)v,.
Edv 1o 0 € V ypdgeton ¢ YRouunog CUVOLICUOS TWV U1, ..., Uy HOVOV OTAY

a; — a; = 0, dpo 1 eTAOYH TV a; eivor povadxy|, ToTe Yo Aue 6TL T vy, . . ., Uy, Ebvol

YOUUUIX®S AVEEJOTN T

Optowde 1.7. 1) Ta davdouata vy . .., v, tov Slavvouatikol xwpou V. ovoudlov-

tar ypappukds avedptnta (linearly independent) edv o povadikds tpémos yia va

ypagtel o 0 € V ws ayjvy + -+ - + apv, = 0 (a; € F) elvar dav ay = -+ = a,, =
0elF.
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2) Tawy,..., v, Oa ovoudlovtar ypappukds ekaptnuéva (linearly dependent) edv ev

elvar ypappuikds aveEdptnra. Andadn, vrdpyowv ay,...,a, € F 6y dda undéy

TéTol HOTE A1V, + -+ - + a,v, = 0.

V=R?
V=R"
(%]
(41
(%) (%1
YpauuLkos aredpmra YoaupuLkes e€xprmuva
IMopadeliypoata

1) To dravdouata {(1,0,0,0), (0,1,0,0), (0,0, 1,0)} eivon ypouuxde aveEdptnta oToV
F4.

2) Ta dwoviopara {1, 2,22, ..., 2"} ebvar ypapuxoe aveZdptnta otov P, (F).
1 -3 2 — 4 -2 11
3) Ta draviopota { k : 5T : k } etvon
-4 0 5 6 -2 -7 -1 -3 2
Yeouuxde eaptnuéva otov Moys(R), eneldt

1 -3 2 -3 7 4 -2 3 11 000
) +3 -2 = .
(—4 0 5> (6 -2 —7) (—1 -3 2) (000)

Optowde 1.8. Eva vnootvodo (evdexouévog drepo) S €vds diavvouatikol xwpov

V' ovopdletar ypapjurag ebaptnuévo edv vrdpyer tenepacuévo nAnbos oy vopdtwy

V1,V2,...,0, €5 Kai ay,az,...,a, €F dy1 dAa unoérv dote avr + -+ - + a,v, = 0.

Awagopetird to S ovoudletar ypappukas aveEdpnro.

‘Acxnon
To urocivoro S = {(cosf,sinh) : 0 € R} tou R? efvar ypaupixae aveZdpTtnTo.
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IMapatnenoceg
1) To xevéd slhvolo etvar YROUUIXMOS aveEdpTNTO, ENEWDY OEV €lvar BuvaTov va Bpolue

otowyeia v; € 0, a; € F dote va woyder bt Y av; = 0.

2) 'Eotww S = {v} éva govosivoro. Av v # 01ote 10 S elvon ypapuxme aveldptto.
Hpdryuart, av Arav yeouuxos e€aptruévo Yo utieye 0 # A € F tétoo hote Av = 0.
Tére buwc Yu elyope 6Tt v = A" (Av) = X710 = 0 drono. Av v = 0 167e 10 S ebvn

Yoouuxws e€optruévo, ot 1 - 0= 0.

3) Pevixd av S = {0,v1,v2,...,0,} (n > 1) 161 10 S elvan ypouuxde eEapTnué-
vo. Hpdyuat, éotw 6Tt vy # 0. Tote 1-0+0-v1+0-v4---4+0-v, = Ope 1 #0 € F.

Efvon duvatév va armodetydel 1o e€nc.

Ilpbtaon 1.6. 1) Eotw S; C Sy C V. Av w0 S elvar ypappukds efaptnuévo

tdte ka1 o Sy €lvar ypaupikos e€aptniévo.

2) Av w0 Sy €lvar ypaupukds aveEdptnmo téte kat to Sy eivar ypapuikds aveEdptnto

(Apeoo ané to 1)).

1.6 DBdon - AwdoToon

Oa oploouye Eva TOM) GTUAVTIXG UTOGUVOAO €VOG BLAVUGUATIXOU Ywpou, TNV o
T0U, 10 omolo Va Eyer TNV WOHTNTA 6TL xdle GToLYElD TOU DLAVUCUATIXO) YWEOU EX-
pedleTon ®UTA LOVOIXO TEOTO WS YRUPMIXOS CUVOVACHOS TwY GTotyElwy Tne Pdong.
To mifdog Twv ctoyelwy oe uio nenepacuévr Bdon Yo ovouactel 1 didoTtacy Tou

OLVUCHATIXOU Y0EoU Xt anoTeAEL pla onuavTix?, avahholwty TocoTnTd ToL.

Optowde 1.9. Mia Pdon (basis) evég davvopatikot yapov V elvar éva vroatvoro

B rov V' e g 1016tnres.
1) To B eivar ypappukes avebdprnro
2) To B napdyet vov V, 6nkadn V = span(B).
Tideton apéowe to gpwtnua: ‘Eyet xdie diavuopatindg ywpog pla Bdon; Oa cu-

{NTARCOUYE TO EPWTNUA AUTO TUPAXATE.

IMTopadeiypoto

1) To xevé olvoho () eivon pla Bdon tou undevixot dtavuouatixol yopou {0}, enelds
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0 () eivon ypaupixods aveldptnto xan span{l} = {0}.

2) H Bdon evic davuopatixod ydeou 0ev eivar yovoder. Ipdyuott, ta ovvola
By = {(1,0),(0,1)} xou By = {(1,3), (7, —4)} anotelolv 0o Bdoeic tou Sravuouo-
TIX00 YWEOU R2.

3) Eow e; = (1,0,...,0),e2 = (0,1,...,0),...,e, = (0,0,...,1). Téte 10 clvo-

ho B = {ey,es,...,e,} civar ula Bdom tou F™ nou ovopdleton 1 xavovixt, Bdon tou F”.

4) Mio Béor tou Svuopatixol yoeou P, (F) etvar to odvoho B = {1, z, 22, ..., 2"},

10 onolo ovoudleton 1 xavovixy) Bdon tou P, (F).

5) Hapatrprote 6T span{(1,2), (3,5), (4,7)} = R?, adhd 10 stvoro {(1,2),(3,5),
(4,7)} Sev etvon Bdon tou R? (yuart;).

6) 'Eotw E;j o m x n nivaxag ye 6ha ta ototyeio tou 0 extéc and to oTotyeio oTNY
(¢, j)-0¢om mou eivon 1. Téte 10 olhvoro {£;; 1 1 <@ <m,1 < j < n} anotehel pla
Béon tou My, (F).

7) Mio Born tou Savuopatixol yweou P(F) eivor 1o olvoro B = {1,z,27%,...}.

Hapatneeiote 6Tt 0 B elvan dnepo cvoiro.

8) Av V elvan 0 Slovuopatinds YHOpoc Twy BlavuoUSTOY TOU YOEOU R? téte onota-
ovrote tpla un mapdhinia mpog 1o {Bo eninedo daviouata anoterody ula Bdor Tou
V.

Ocdenua 1.1. Foww B = {f4,...,5,} éva vrootvoro tov davvopatixod xdpov
V. Téte to B efvar pia Bdon tov V edv ka1 uévo edv kdde v € V ypdpetar v =
MB1L+ -+ A (N € F) kard povadixd tpdro.

Amnéoaén. T to eud, apxel va deloupe v povadixdtnta. ‘Eotw v = N B+ -+
N Bn (A, € F) ulo dhhn éxgpaon tou v ©¢ Yeauuxds ouvOuAoUoS TwV B, ..., fn.
Tote 0= (M —A)Bri+- -+ (A — A,) By xon enerds| 1o B elvan ypoupixde aveZdotnrto
nofpvouue 6Tt \; = N, (1 =1,...,n).

Avtiotpoga, enedr and unddeon span(B) =V, Yo delfoupe 611 o B elvon ypoy-
wxws aveddetnto . Hpdyuat, éotw A3 + -+ - + A3, = 0y xdmota A; € F. Torte
Aoy TN povadixdTnTog TG Yeaprc Tou O wg 0=0-3; +---+0- 5, npoxintel 6Tt
Ni=0eF (i=1,...,n). ]
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To rapaxdte Jewpnua elvon ouctacTixd To xhetdl tpoxeévou va dety Vel oL xde

OLVUGHOTIXOS YWPOC TEMEQUCUEVNS DLldGTaoNG et wla Baor.

Ocedenua 1.2. Ay v otvoro V = {vy,...,v,} mapdyer tov davvopatixé ydpo V

z Z 7/ / z. 7
téte undpyer éva vrootvolo tou S mou efvar Pdon Tou V.

To Yewpnuo ouctactind héer 6TL elvor SuvaTéy var “OLddoue” dlavioUaTo ard To
o0OVoho S WGTE ToL UTOAOLTOL VO EIVOIL YRUUUIXGE AVEESPTNTA Xou Vo Tapdyouv tov V.
[ty amddell Tou nopanéunoupe oty BiBhoypapia, 1 0éa TG GUwWS avadeviETIL

OTO TOPUXATE TOPADELYUL.

IMopddetypa

Ta draviopata (2, —3,5), (8, —12,20), (1,0, —2), (0,2, —1) xou (7,2, 0) nopdyouy tov
R? (4oxnon). Emdéyoupe 10 mpidto didvuopa (2,—3,5). Enedh (8, —-12,20) =
4(2, —3,5) ta dlavbopota {(2, —3,5), (8, —12,20)} eivar ypauuixds e€aptruévo. X
ouvéyeto eENEyyoupe OtL Tor Stavoouata {(2, —3,5), (1,0, —2)} elvon ypopuuxde ove-
Edpnra. Tlaipvoupe to emduevo, m.y. 1o (0,2, —1) xat xortdlovue av ta {(2, —3,5),
(1,0,-1), (0,2,—1)} eivon ypapuxme aveddptnro B oyt llpoxinter dtu npdyuportt
elvon, xou madpvoupe To teheutaio didvuoua (7,2,0). Etvar 2(2,-3,5) 4+ 3(1,0, —2) +
4(0,2,—-1)—(7,2,0) = (0,0,0) dpo efvon ypouuxme eZoapTNUEVI, CUVETWS TO GUYONO
S = {(2,-3,5),(1,0,

—2),(0,2,—1)} efvon ypaumxac aveldptnto xou tapdyel Tov R3.

IIopiopa 1.1. Kdle Owavvouaticds ydpos memepaciiévng didotaons mepiéyel uia
pdon.

Anéoaén. EZ opiouot undpyet nencpaouévo unocivolro S tou V tétolo wote span(.S)
= v. Adyw Tou mponyoluevou Yewpfuotog UTdpyEl €vo UTOGOVORO TOU S TOU Vv

elvow Bdom tou V. O

IMopatnenoceg
1) Mio Bdon tou V = {0} eivan 10 xev6 ativoro 0.

2) Anodevieton 6Tt xon xde StavuouaTixde ympog drelprg ddoTaong et pla Bd-
on. H anéoeiln yenowonotel 1o Afupo tou Zorn (16080vopo Tou aZldpatos ERAOYHS

ot Yewpla GUVOAWY).

To mopaxdtw Yewernuo arnotehel xatd xdmoloy TedTo T0 BUXO TOU TEONYOVUUEVOU
VEWEHUTOC.
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Ocwpnua 1.3. Kdle ypaupkag avedptnto vmootvodo evés diavvopatikol yYwpov
remepaouévng owdotaons umropel va emextadel oe pta fdon. Yuvykekpiuéva, éotw B
pia fdon tov diavvouatikol ydpov Ve n ovoiyela kair éotw S = {y1,...,Ym} €va
ypap ks aveEdptnto vrootvodo tov V., m < n. Téte vndpyer S1 C B pen —m

otoyela dote to S|J Sy va elvar fdon touv V.

IMopaderypo

‘Eote V = Py(R) xou S = {22—4, 244} ypoppixns aveZdptnto (doxnom). Oewpolye
™ Bdon B = {1,2,2%} tou V xau éotw S; = {z} C B. Téte 10 ohvoho B =
{2? — 4,z + 4,2} anotehel Bdon touv V. Anodetére 6t span(B’) =V xou 61 10 B
elvall YRAUUIXWS ave€dpTnTo.

HopalEToupe PEPIXES GUVETEIEG TWV TUEATEVE® VEWETUATODV.

IIogwopa 1.2. Eoww B pfa Bdon tov V e n ovoyeia. Téte kdle ypappukds

z / 7/ /. 7 z
ave&dptnro vroovrodo tov V e n ovoiela eivar pia fdon tov V.

IMopwopa 1.3. Fotw V davvouatikés yapos kar B pia pdon tov V' e n ovor-
xeta. Tore kde vmoovolo tov V' ue mepioodrepa and n otoiyela elvar ypap kg
ebaptnuévo. Yuvenas, kdle ypaupikos aveldptnto vrootvodo tov V' mepiéyer n to

ToAU oTolyela.

IMTopiopa 1.4. OAeg 01 fdoeis €vdg dlavvouaticol Ympov Tenepaciiévng didotaons

éyovr o 1010 TANDog oToryeiw.
‘Etol 00nyoluacTte 610V Topuxdte onuavIind oploud.

Optowde 1.10. H oidoraon (dimension) evés davvopatikol ydpov memepaoué-
vns oidotaons eivar to tAndog twy otoiyeiwy uiag pdong tov. Av o V dev elvar

V4 7 4 V4 ¢ /. 7 7
TETEPATUEV TS 5100"5(107]5‘ TOTE /\6}16 ottoV €XEL aATeElPn 51(10"5(1077.

YupBohiCoupe pe dimg V A dim V' tny didotaon tou dwavuouatieol yweou V end
Tou owuatog .

Ytov mopaxdte mivoxa divovtal UEEIXOL SLUVUOUATIXOL YOEOL TOU YENOLIOTOLOUY-
T o ToxTxd oty Tpauuxd, AhyeBpa pe tny avtiotoyn ddotaoct| Toug. Tlpotpé-

TOLUE TOY avaryveoTn va Beel avtiototyes Pdoelc.
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V dim V
{0 0

I n
M,sen (F)  mn
P.(F) n+1
P(F) 00

Ao evdlagépouoeg ewdwée mepuntwoelg ebvor, dime C = 1 ye Bdon B = {1} %o

dimp C = 2 ye B = {1,i}, (i = v—1).

Mepixd anOTEAECUATA OYETIXA UE TV OLACTAOT

Trodétoupe 6Tt 0 V elvon menepaouévrng dldoTaoTg.
1) AvIW <V, t6te dimW < dim V. Edv dim W = dimV t6te W = V.

2) Kde vnocivoho tou V' mou napdyet tov V' xon tepiéyet dim V' to mifdoc otol-

yela, etvar Bdom tou V.

3) Kde ypauuxde aveZdotnto utocivoro tou V tou tepiéyet dim V' otoryeio eivan

pla Bdorn tou V.
4) Av Wy <V, t6te undpyer Wo <V tétowog wote V =W, @ Wa.

5) Av Wy, W undyweot tou V téte

Yuvenwe, 1o dpotopa Wy + Wy elvon eudd edv xaw uévo edv dim(Wy + Wa) =

IMTopadeiypoto
1) Eow W o undyweoc tou M, (F) mou anotekeiton and 6houc touc Slaydvioug
nivoxeg. Mio Bdon tou W oewvaw iy B = {D11, Dag, ..., Dy}, 6m0u Dy 0 n X n -

vaxag mou €yel movtol 0 extég and tny (4,4)-0éon tou éyel 1. Xuvende, dim W = n.

2) Eotww W o undywpoc tou M, (R) nou aroteheiton and 6houg touc cuUETEL-

xo0¢ mivoxec. Mio Bdon touv Welvan y B ={4;; : 1 <i < j<n} émouv A;; onxn
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nivaxog 0 onolog €yet mavtol 0 extdg and Tic Véoewg (i, 7) xat (7,4) mou €yel xou GTIC

0o 1. Actéte 6Ti dim W = w

3) To unostvoro {(1,1,0),(0,1,1),(0,0,1)} tou R? etvan ypopuxde aveldptnro,

bpa anotehel pia Bdon tou R3.

4) To urnoctvoro {(1,2),(3,4)} tou R? tapdyer tov R?, dpa etvan pla fdon tou R2.

1.7 Aoxnosig
1) Abvovton o drovoopoTo
ay = (1,-3,0,2),a3 = (—2,1,1,1),a3 = (—1,-2,1,3) € R%.

No e€etaolel av ta a1, az, az etvon ypauuixae e€aptnuuéva. No Bpedel uia Bdomn

xodC xat 1 O TaoY Tou UTdYweou span{as, ag, as}.

2) Eotww V o UTOYWEOS TOU DIVUGHATIXOU Y WEOU R* o onoloc ToRAYETUL amd To

OLoVOoUOTA
a; = (1,2,3,4),a0 = (2,3,4,5),a3 = (3,4,5,6),a4 = (4,5,6,7).
Na Beetel pla Bdon tou V' xadog xou 1 SldoTacy| Tou.

3) ‘Eotw 6ttt ay, ag, az eivor SlavioUata Ypouixde ave€dptnta. No Bpedel yio towd

Tiur Tou b T Slavdouata ag — ar, kaz — ag, a; — ag eivon yeauuxnsg e€apTnuévaL.

4) "Eotw

b
W:{(Z c) a,b,c, € R}.

i) Na deryvel 6t 1o W elvon €vag undywpos tou Moy (R) ext tou R xou 6t o1

) (10)(01)

anoteholy uia Bdon autol .

Tivoxec

1 =2

o 3 ) ¢ TEOS TNV TEOT-

ii) No Beedolv ot ouvtetayuéves tou mivaxa (

youuevr Bdo,.
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5) 'Eotww 61t 10 6Ovodo {ay, as, . .., a,} (n > 2) anotehel pio fdon tou Bravucuatixod
yweou V.
i) Na detydel 61 1o ovvoho {ar, a1 +aq, ..., a1 +as+---+a,} oanotekel enione

wla Bdorn tou V.
ii) Ioydet to B0 yo 10 olvoro {a) + az, as + as, ..., an_1 + Gp, Gp + a1 };

6) Eow V xa W 800 davuopotixol yoeot eni tou F. 'Eotww V x W 10 ovolo

OAwV TV Satetayuévey (etywy (v, w), 6mov v € V xa w € W, xon opilouue
(v, w1) + (v2, we) = (v + Vo, w1 + wW3),
k(v,w) = (kv, kw),k € F.

i) Na derydel 61t 1o V' x W elvon évag Stavuopatixde ywpog ent tou F.

ii) No derydel ot av ot Srovuouatixol yweor V xaw W elvon menepaouévng od-

oTaoMNG, TOTE TO (B0 toylEL xou Yo Tov Vo X W
iii) Av dimV =m, dim W = n va Bpedel 1 Sidotaon dim(V x W).
iv) No e&nyndel yiati o Savuopatindg yopoc R x R? umopel Vo TAUTIGTEL UE TOV
R3.
v) No peedet pia Bdon tou R? x Moy (R).
vi) Ilotd etvou 1 Sudotoon 10U Maya(R) X Mays(R);
7) BEotw A € M, (IF). No detydei 611 10 odvoro V = {X : AX = XA} eivau évac

dlavuopatixog yoweog el Tou . No Beedolv dhot ot ivaxeg mou yetatidevton pe

Tov A xou va Bpedel 7 Sidotaor Tou dtavuopatixol yoeou V, av

A:

w O =
—_ = O
D OO

8) Nu Beedel o dravucpaTiXdg YWEOS TwV TVAXwY oL onolor yetatidevion pe Tov

nivaxa A, émov

) A=1,
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0100
1
iv) A= 00 X
0001
0000

v) A évac Tuyatog n X n Tvoxag.

9) Eotw
T

X2

W ={ €C4::c3::c1—|—x2xoct:c4:af1—:c2}.

I3
Xy
i) Na deryvel 6 o W elvan évag undywpog tou CA.
ii) No Ppedel yia Bdorn tou W. 1lowd 1 Sidotaoy tov W

iii) Na derydel 61t to obvoho {k(1,0,1,1)" : k € C} eivou évoc undywpoc tou
W.

10) No dewydei 61t Mayo(R) = Wy @ W, dmou

W1:{<_“b Z) La,b e R}

W2:{<§ i) .c,d € R}

Av o V; elvar évag undyweog tou M., (R) 0 onolog anotekeitan and dhouc toug

xou

n X n ougpeteixols Tivaxee, va Beedel évag undyweoc Vo tou My, (R) dote va
woyver Vi & Vo = M, (R).

11) T xdde évo and ta axdhouvdo OVOLY TOAWYOUWY TOU BLIVUGHOTIXOU YWEOU
Ps(R) va egetaciel av o TEMOTO TOANUWYUHO UTOPEL VO EXPEACTEL WG YPUUULKOS

GUYOUICUOC TWY UTOROITWY.

i) 423 4+ 222 — 6,2° — 22% + 42 + 1,32% — 62% + o + 4.
i) —22% — 1122 + 30 + 2,2° — 222 + 32 — 1,223 + 22 + 32 — 2.

12) No dewydei 61t ot mopaxdtw nivoxes Topdyouy 1oV Maoyo(TF).

(oa) (e (o) ()
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10 0 0 01
M1: ,MQZ ,Mg .
0 0 0 1 10

No deryei 6t 0 yodpog span{ My, My, M3} 10olta pe 10 6Uvoro GV TwV Guy-

13) 'Eotw

HETEXOY 2 X 2 TIVAXWV.

14) 'Eot V évag Stavuouatixds y@pogs el evoOg oOUATOS ToU 0Tolou T Y OpAATTPL-
o ebvon didpopn Tou 2 (ocvozlmv']ots otn BBhoyeapio TNY EVVoLa TG YARUX TN

ELOTIXNAC EVOC OWUATOC).

i) No deryVet 61t 1o abvoho {u, v} (u # v) elvan ypapuxme avedptnTo €4y xou
uévo €dv to cUvoho {u + v, u — v} elvon YpouuixdS aveldptnTo.
ii) Na Serydei 6t 0 {u, v, w} etvon ypauuixwe avedptnto edv xon U6vo €dv To

{u+v,u+w,v+w} eivon ypauuxde avedptnro.

15) Na derydel 611 éva olvoro S elvon ypouuixds aveldptnto €4v xon pévo €dv eite
S = {0} eite undpyouv dloxexpluuéva SlavioUATd Y, L1, T2, . . . , Ly TOU S TETOW

WOTE TO Y VoL EVAL YROUUIXOS CGUVOLUOUOS TWY X1, T2, . . . , .

16) 'Eotw M évac mivaxag o omolog elvon dve toryovixde xou Ue Saydvia ototyela
odpopa Tou 0. Noa detydet o1 ot othheg Tou M elvon €va ypouuixae aveZdetnto

cOVOLO.

17) Na npoodlopiotel motd and to oxéhouda civoha arotehel plo Bdon tou RP.

i) {(2,-4,1),(0,3,—1),(6,0,—1)}.
i) {(1,-3,-2),(=3,1,3), (=2, —10, —2)}.

18) ‘Onwe n "Aoxnon 17 yux tov Stovuopotind yweo Po(R).

i) {1+2z+2%3+ 2%+ 22}
i) {—1—z+22%,2+x —22% 1 — 20 + 42?}.

19) 'Eow {z,y} pla Bdor evéc dravuouatixol yopou V. Na derydel 61 ta {z+y, ax}
xou {ax, by} elvon Bdoec Tou V', émou a, b # 0.

20) 'Eotw ot undywpot Wi xou W tou F® e
Wl - {(a17a2;a/3; a47 a5) 6 IF5 . CL1 - (],3 —_— a4 s 0}

xou

Wa = {(a1, a2, as, as, as) € F° : ay = az = ay x ay + a5 = 0}.
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Na Beedel pio Bdon v Tov Wy xow tov Wa xadog xon ov aviicToryeg diactdoeig

ALTOV.

21) Na dewydei 61t 10 0UVORO GAWV TWV GV TELYOVIXWY N X 1 Tvaxwv eivon €vac
undywpos W tou My, (F). No Bpedel pio Bdon tou W xadodeg xar 1 Sidotoon

auTo.
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